

嘉義縣 103 年度性別平等教育

「性平追追追」性別新聞評析徵文比賽

作品規格

一、基本資料欄位	
參賽作品標題(自訂)	「大男人、小女人」VS「新好男人、新好女人」
個人基本資料	學生姓名：周芊妘
	性別：○男 ●女
指導教師資料	所屬學校名稱：和興國小
	就讀年級：五年禮班
指導教師資料	指導教師姓名：周靜怡
	所屬學校名稱：和興國小
	聯絡電話：2306717
二、評析資料來源及名稱（可記敘摘要，或浮貼詳細紙本資料於最後）	
閱讀書名/電影名/新聞事件名稱	挪威男性 樂意帶孩子（取自國語日報 103.4.16）
三、參賽作品內容欄位	
心得感想 <2000 字內,12 級字標楷體> (請繳交電腦打字紙本作品)	<p>看完「挪威男性，樂意帶孩子」這篇報導，我想起了我的爸爸！這兩年，媽媽因為工作的關係，大部分的時間都在山上，所以平常我的生活起居都是爸爸負責。我的爸爸長得高高壯壯，你一定很難想像：他會幫我綁頭髮、整理整個家，還會煮飯菜給我吃呢！爸媽常告訴我：沒有什麼事情是男生應該做，而女生不能做的！也沒有什麼事情一定非要女生做不可！只要有心，每件事情男女都可以做得一樣好。正因爸媽從小就灌輸我「兩性平等」的觀念，所以當老師上課介紹到古時候對女生很多不合理的要求時，我感到非常的震驚。</p> <p>古代女子除了大門不出，二門不邁之外，「女子無才便是德」的觀念，更是大大貶低了女性的地位。當時女性的存在，除了生兒育女、相夫教子外，似乎沒有其他的發展空間！想想：現代的女性，真的幸福很多！可以讀書、可以工作，更可以在各項比賽中和男生一較長短。雖然有些比賽，因為體能的關係，仍有男女組的區分，但女性在現代社會中，似乎已經慢慢熬出頭。</p> <p>雖然，現代的人講求「兩性平等」，但仍然有很大的進步空間。以幼稚園為例，台灣幼稚園女老師的比例高於男老師；醫院女護士的比例也遠遠高於男護士。但警界則相反，女警察人數還是少於男警察人數。我好欣賞挪威人的先見，願意接受另類的看法，讓爸爸有更多時間參與照顧孩子的工作；讓幼稚園有更多男老師的加入，陪伴學生成長。我想：儘管只是一些小動作，但對於下</p>

一代孩子而言，都是最正向的教材。

就如同報紙中所提到的：挪威的家長，盡量讓孩子選擇穿中性的衣服，不再刻板印象的以顏色來區分男女，我覺得這是很棒的觀念突破！我想，從小讓我們對性別有明顯刻板印象的，正是我們生長的环境。打從我們還在爸媽的肚子裡，爸媽就開始為我們的出生做準備。若懷男孩，家人通常會準備「藍色系」的服裝、買屬於「男生」的玩具、想所謂「男性」的名字。若生女孩，家人則會準備「粉色系」的衣服、買屬於「女生」的玩具、想著屬於「女生」的名字。此外，在孩子成長的過程中，對男女的要求也都不盡相同。要求男生要堅強、要勇敢；要求女生要溫柔、要乖巧。也許正因從小這樣的耳濡目染，所以性別刻板印象也在小小孩的心中根深蒂固。

想起小時候在童裝店發生的事，有一對母子在買衣服，母親看中了粉色衣服，打算買粉色衣服給小男孩。但小男孩卻不同意，生氣的說：「那是女生穿的衣服，我不想穿！」但小男孩的媽媽說：「粉色衣服男生、女生都可以穿啊！」小男孩哭喊著：「不要！不要！同學一定會笑我很“娘”，罵我是“娘娘腔”！」可見現在的小孩從小就有性別刻板印象的問題，真的值得我們好好重視！

這陣子，我一直在思考：身為小學生的我該如何做，才能減少性別刻板印象的影響呢？我認為有三點可以努力：第一，我們要從小接納和尊重異性的意見。第二，是多和異性相處、玩樂和運動。第三，要試著穿著各種顏色的衣服，或玩各類型的玩具。若是能做到以上三點，再加上心態平衡，或許，我們就是打破性別刻板印象的那一群，也是加深社會重視男女平等的原動力喔！

隨著社會的進步，女性意識的抬頭，現今的性別意識和以前已經大大的不同。「大男人時代」和「小女人時代」已經過去，我認為現在要推廣的是：「新好男人」和「新好女人」。「新好男人」是個“疼某的大丈夫”，更是個工作與家庭兼顧的好爸爸。除了會做家事，煮飯菜，更是孩子的最佳玩伴！「新好女人」則是個有自信、有智慧的好妻子、好媽媽，除了家庭照顧的重責大任外，更能為自己找一條出路。不論是在工作上有一番作為，或是在各項活動中找出興趣，「新好女人」都要記住：除了愛丈夫、愛孩子，更要好好的愛自己！深深期盼：不論男女，每個人都能好好肯定自己、更能夠去尊重別人，我想若能如此，那麼離兩性平等的日子一定不遠了！我們一起加油吧！

本人同意本作品著作权歸主辦機關所有：_____（簽名）